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Baustoffe: S=500- M12V Soi=30- MJZV y.:=1.5 yei=1.15 a:=0.85

m m
a- )
fw,::ﬂzn MZZV fyd::Q=434.783 M—]zv
Ve m Vs m

Beispiel Kragstiitze Hohe: [,:=80.m M;:=1-1,=8m

Querschnittsabmessungen: b:=40-cm h:=60-cm d;:=6.cm d,:=6-cm di=h—d; =54 cm

Normalkraft:  Ng,;:=—1000+kN Hp, :==63+kN ep:=0.0-m

ly:=2+[,=16 m @,;::L ngi=1 am:=VO.S-|(1+L\| =1 och:=max|/0,min|(1, ) .\|\|=0.7071
0 b HH R

0,:= 6, a;+ a,, = 0.0035355 e;i=0,;+1,-0.5=2.828 cm \ \SELIE )

Bemessung fiir 5D20 (31,4cm?):  mittlere Krimmung: Kc::0.00764-m71 Bruchmoment:  Mp,,;:=541.85<kN-m

Kopfverschiebung = Koppeln der Krimmung mit der M1-Linie: €;:=0.5+x,M;+1,=24.448 cm

Moment am Fuf} der Stiitze: Mgy=|Ngy| + (eg+e;+ ;) + Hyy+ [,=776.764 kN +m
i d L Mg T[Ny T T
BemessungsschnnittgroRen: —=0.1  pug;= = =0317 vg;i=—-7—=-0.245
h beh’fy behef,
b C()’b'h'f;.d 2
aus Diagramm abgelesen: ®:=0.55 Agypyi=——=51.612 cm
yd

Bemessung fiir 5D25 (49,0cm?):  mittlere Krimmung: «,:=0.00783 . m~  Bruchmoment: Mpy::=720.548 + kN «m

Kopfverschiebung = Koppeln der Krimmung mit der M1-Linie:  e,:=0.5+x,+M;+[,=25.056 cm

Moment am Fuf} der Stiitze: Mgy:=|Ngy| + (eg+e;+e;) + Hyy+ [, =782.844 kN +m
i B L AS T Mg 111 L L INgg! 1]
BemessungsschnnittgréRen: —=0.1  pug;= = =0.32 Vggi=————=—0.245
h beh™ «f, behef,
- webeh .f;’d 2
aus Diagramm abgelesen: ®:=0.55 Agypyi=————=51.612 cm
vd

Bemessung fiir 5D28 (61,8cm?):  mittlere Krimmung: «,:=0.007917 - m~' Bruchmoment: Mp,y:=848.49 < kN -m

Kopfverschiebung = Koppeln der Krimmung mit der M1-Linie:  e,:=0.5+x.+M;+[,=25.334 cm

Moment am FUB der Stutze MEd:: |NEd L <eo+ei+ez> +HEd. lk: 785.628 kN +m
i i d; Mg L 1N | |
BemessungsschnnittgréRen: —=0.1  pg= 3 =0.321 vggi=———=—0.245
h beh’ of, behtfe
L y web+h .f;’d 2
aus Diagramm abgelesen: ®:=0.55 Agypyi=—————=51.612 cm
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Beispiel Kragstiitze Mpapip:=192.914 < kN +m My, :=685.188 « kN +m Mp4:=720.554 + kN «m

5D 25/ Seite T I T
Kpip=0.000696 - m " K,:=0.007825 +m " K,:=0.018888 +m '

L, =8 m Ngg=—1000 kN Hyy=63 kN ep=0m ¢;=0.028 m

Moment nach Theorie I. Ordnung:

Moment am Kopf der Stiitze: Mgo:=|Ngg|+ () =0 kN +m

Moment am Ful der Stiitze: Mg, :=|Nga| + (eg+€)) + Hpy+ [,=532.284 kN-m

Ermittlung der Verformung durch Integration (Koppeln):  M;:=1-[,=8 m

Stelle des Rilmomentes: AM =My, — Mp,,=532.284 kN-m
Mg =Ml v
xR:=< rarig = Meao) 5 099 M, gi=xp+1=2.899 m
AM
K 7
M::MEdn KZOZZLlﬂ'jM:OL
RdRif} m
M=M P20 = . . 0 A 1111 [ B
=MEgq, 20w = Kppg T+ (M — Mpgpip) = Y- -
Mpae—Mparip m

Koppeln Trapez/Dreieck + Trapez/Trapez:

1 1 1
€ ::E.MIR.'XR. <2.KR1:[§’+K20> + (E’ <M]R.K2114+MI.KRi/J)> +?' (M]R'KRiﬁ‘l‘M]’KZIu)) . <lk_xR> = 10026 cm

geschatzt: e,:=0.1436 - m

Moment am Fuf} der Stiitze: Mg, = |Ngy| + (eg+e;+e5) + Hgy+ [, =675.884 kN -m
Stelle des RiBlmomentes (ndherungsweise linear): AM =My, — My, = 675.884 kN +-m
Mparis—Mgy,) 1
Xgi= Mraris=Mrao) e _ g3, M gi=xg-1=2.283 m
AM
K.— Kpig 1

M:=My,, Kogu = Kopip+——————« (M — Mpgr;g) =0.007690266 —

T Mpge— Mpagip ' m

Koppeln Trapez/Dreieck + Trapez/Trapez (naherungsweise trotz Parabel):

1 1 1
eZZ::E-MIR-xR- (2« repip+135) + (E (Mg K33+ M Kgyg) +?- <M1R-;cRi/3+M1-x22u)) « (lt—xp) =14.351 cm

Die Verformungen vergréf3ern sich nicht mehr, das System ist somit stabil.

Das grofite Moment am Stutzenful ist kleiner als der Querschnittwiderstand: Mpy=720.554 kN +m

Damit ist der Querschnitt tragfahig.



